

# Воспитанию — КОМПЛЕКСНЫЙ подход

**И**НТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ воспитание является одним из важнейших условий формирования коммунистического мировоззрения.

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Респуб-

блиотеках были оформлены книжно-иллюстративные выставки: «Первая среди равных», «Край родной — Россия», «РСФСР в XI пятилетке». У выставок в библиотеках в трудовых коллективах, в школах, ГПТУ, техникумах библиотекари проводили обзор

## В семье единой

лик» определяет основные направления работы библиотек по интернациональному воспитанию.

Основой деятельности библиотек в сфере интернационального воспитания является пропаганда марксистско-ленинской теории национальных отношений. Большое значение придается пропаганде литературы по темам: «Советский народ — новая историческая общность людей», «Единый народнохозяйственный комплекс — материальная основа братской дружбы народов СССР», «Единая многонациональная социалистическая культура народов СССР», «Международное значение образования СССР» и другим.

В апреле библиотеки централизованной библиотечной системы города провели месячник пропаганды литературы «Союз нерушимый республик свободных». В ходе месячника была проделана большая работа по пропаганде книг о нашей Родине, ее шестидесятилетнем пути. Выдача литературы этой тематики составила 2165 экземпляров книг, брошюр и журналов.

В сентябре библиотеки начали широкую пропаганду литературы о союзных республиках, используя такую форму, как недели и декады, посвященные отдельным братским республикам. В наших библиотеках прошли декады, посвященные РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР, в октябре — декады, посвященные республикам Закавказья и Средней Азии и неделя Казахской ССР. В ноябре проходили неделя Киргизской ССР, декада, посвященная пропаганде литературы о республиках Прибалтики, и неделя Молдавии.

Проведение таких крупных комплексных мероприятий требует большой подготовки. Библиотекари широко используют все формы и методы библиотечной пропаганды. В основном это традиционные формы пропаганды литературы: книжно-иллюстративные выставки и просмотры литературы, обзоры и беседы о книгах, устные журналы и тематические вечера, оформление альбомов и папок, газетных вырезок и другие.

Библиотеки, обслуживающие детей, активно используют такую форму, как викторина «Что ты знаешь о республике?».

В проведении декады, посвященной РСФСР, основное внимание было обращено на организацию наглядной пропаганды. В

библиотеках были оформлены книжно-иллюстративные выставки: «Первая среди равных», «Край родной — Россия», «РСФСР в XI пятилетке». У выставок в библиотеках в трудовых коллективах, в школах, ГПТУ, техникумах библиотекари проводили обзор

литературы о России: «В созвездии равных», «Русский язык — язык великого братства» и другие. Для юношества библиотекари филиалов № 3 и № 10 подготовили устный журнал «Россия — Родина моя». Методика проведения недель и декад братских республик в наших библиотеках различна. Библиотекари филиала № 8 оформляют выставку литературы о республике из цикла «По Советскому Союзу» и альбом газетно-журнальных материалов о данной республике. Они готовят беседу «Флаг и герб республики», проводят литературное путешествие и викторину «Что ты знаешь о республике».

При проведении массовых мероприятий в библиотеке — филиале широко используются наглядные пособия: карта Советского Союза, плакаты, флаги и гербы республик, подбираются пластинки с записями песен народов СССР.

Например, при проведении литературного путешествия «Величавая поступь Белоруссии» библиотекари использовали песни «Белоруссия» и «Беловежская пуща» в исполнении белорусского ансамбля «Песняры». Во время проведения недели и декад отдельным республикам читателям предлагается и художественная литература братских республик.

Пропаганде художественной литературы писателей братских республик будет посвящен фестиваль братских литератур. Книжные выставки и обзоры книг «Лауреаты премий Ленинского комсомола», «Поэты Украины», «Проза Белоруссии», «Советская литература в борьбе за мир» будут посвящены многонациональной советской литературе.

Для маленьких читателей библиотекари подготовят утренники и литературные путешествия «Сказки народов СССР». В наших библиотеках пройдут литературные вечера «Поэзия братства», «Комсомол республик представляет писателей — лауреатов премии Ленинского комсомола», читательские конференции «Советская многонациональная литература», «Рабочий класс в русской советской литературе» и другие, на которых читатели полнее и глубже познакомятся с художественной литературой братских республик.

**Л. КУЛАХМЕДОВА,**  
зав. методико-библиографическим отделом центральной библиотеки.